

扎根甬城25载

今年的暑期“假日学校”

开班啦！

“25年前，我们种下‘假日学校’的种子，如今已长成枝繁叶茂的大树……”

6月30日上午，宁波市暑期“假日学校”开班暨“老少同声颂党恩 携手奋进新征程”“青少年党史学习月”活动启动仪式在宁波镇安小学举行。



VR视觉体验科普课堂。

本次活动由宁波市关工委、宁波市文明办、宁波市教育局、宁波市体育局、宁波团市委、宁波市妇联、宁波市红十字会联合主办。

党史教育、安全课堂、趣味文化课程教学、手工制作、科学探索……作为我市关心下一代工作的“金名片”，“假日学校”已扎根甬城基层整整25年，成了让孩子开心、家长放心、社会称心的民生工程。

“假日学校”是专为青少年开辟的“暑假乐园”。

值得一提的是，今年的“假日学校”将坚持就近就地、应办尽办，采取多种办学方式，办学时间因地制宜，可选长期或短期、全天班或半天班，市关工委还将组织专业志愿服务团推送百场精品课件菜单，开展百场心理健康讲座进“假日学校”活动，让青少年度过一个安全、健康、快乐、充实的暑假。

家门口的红色故事、DI创客、三模科技、VR体验、人工智能等，活动当天，丰富的“假日学校”课堂也在宁

波市镇安小学正式开课。

在“VR视觉体验科普课堂”上，专业老师首先为同学们讲解了VR技术的原理，让学生对这一前沿科技有了初步的了解。随后，孩子们纷纷戴上VR设备，有的同学“潜入”了深邃的海底，还有的同学“走进”了古老的原始森林。四年级学生史小暖是第一次体验VR眼镜：“我感觉很有趣，戴上眼镜还可以看得到植物的根，回家后我打算把我看到的画面画下来。”

“我们有责任也有义务把这份初心守好，有组织、有计划、有作为地办好‘假日学校’，让宁波的‘一老一小’服务保障更有温度。”宁波市关工委相关负责人表示。

据了解，自2022年起，全国各级关工委将每年7月作为“青少年党史学习月”，集中开展青少年党史教育。活动现场，2024年“老少同声颂党恩 携手奋进新征程”“青少年党史学习月”活动同步启动。

“我今天在这里给大家讲课，主

题是‘开天辟地的大会’，1840年，鸦片战争爆发。1842年，我们签订了近代史上第一个不平等条约……”

“今天我给大家带来的宣讲主题是‘民族崛起的领航者’。”……

现场，宁波市关心下一代宣讲团团长朱中人、华东师范大学宁波实验学校胡博蔚分别带来党史宣讲，在活动现场学生的心里种下了一颗红色的种子。“在听宣讲之前，我还不知道有这么多的党的故事，今天有了全新的认识，回家后我也要爸爸妈妈带我去看更多的红色历史。”宁波市镇安小学四年级学生张梓言告诉记者。

据悉，今年活动期间，市关工委将充分发挥宁波红色资源优势，广泛开展主题宣讲、教育实践、文化育人等活动，着力讲好家门口的红色故事，引导青少年从中汲取信仰力量，筑牢理想信念之基。

记者 袁先鸣 文/摄

市民被困电梯内
维保人员姗姗来迟
维保单位被行政处罚

市民被困电梯内一个多小时，而电梯维保人员姗姗来迟，未按规定时间到达现场救援。近日，余姚市市场监管局马渚分局根据《特种设备安全法》相关规定，对该维保单位作出了行政处罚。

日前，余姚一市民朱先生在浙江某电器公司乘坐电梯时，正常操作情况下，发现电梯突然不动了，并且电梯门无法正常打开，被困在电梯内。朱先生赶紧拨打电梯内所载救援电话请求救援。等待一个多小时后，救援人员才赶到现场，将其解救出来。朱先生因等待时间较长而不满，遂向余姚市场监管部门举报。

该分局接到举报后进行实地调查。经查明，该电梯于今年3月份安装完毕并经检验合格后投入使用，维保单位是宁波某电梯工程公司。电梯位于浙江某电器公司厂区东侧，厂区正在装修，多名工人正常来往乘用，被困朱先生正是在此从事装修工作，被困后工作被耽搁，因其他人无权也不具备技术条件将其解困，拨打救援电话将近1个半小时后，救援人员才赶到现场将其救出。该维保单位维保人员超过规定时间才抵达所维保电梯所在地实施现场救援的行为，已严重违反了《特种设备安全法》的规定和特种设备安全技术规范的要求。

据悉，根据特种设备安全技术规范——《电梯维护保养规则》相关规定，维保人员接到电梯困人故障报告后应在1小时内抵达所维保电梯所在地实施现场救援。

为确保电梯的正常运行和人身安全，近日，该分局根据《特种设备安全法》的规定和特种设备安全技术规范的要求，依法对维保单位宁波某电梯工程公司作出了1万元的行政处罚。

通讯员 张松高 吴春志

宁波大学附属人民医院眼科中心

全面托管海曙区人民医院眼科

6月27日，宁波大学附属人民医院眼科中心与海曙区人民医院眼科合作协议签约仪式在海曙区人民医院（石碶院区）门诊五楼举行。海曙区卫健局党委书记、局长柴炜、副局长胡剑、宁波大学附属人民医院院长陆勤康、海曙区人民医院党总支书记金春俭、执行院长姜建帅、院长徐梁及相关科室负责人参加了签约仪式。

根据合作协议，宁波大学附属人民医院眼科中心将全面托管海曙区人民医院眼科，并派驻眼科王盛展主任医师作为执行主任全面负责该院眼科的运营管理和医疗服务。另外，签约仪式上，同时举行了宁波市眼部疾病临床医学研究中心成员单位授牌仪式、陆勤康名医工作室揭牌仪式，陆勤康主任医师、教授、博导将和他的眼科团队定期到海曙区人民医院开展手术、查房、坐诊以及教学指导等活动，解决眼部重大疾病及疑难杂症问题，让海曙区老百姓在家门口就能享受到“三甲”综合医院名医服务。

宁波大学附属人民医院是一所影响力蜚声省内外集医疗、教学、科研、

急救、保健、预防及康复为一体的现代化三级甲等综合医院。自1949年创建以来，经过70余年的快速发展，其专科实力和服务能力均显著提升，眼科中心更是成为浙江省省市共建眼科学重点学科、浙江省区域专病中心（眼科）、宁波市眼科学重点学科、宁波大学眼科学研究所、宁波大学硕士点牵头单位。2022年11月，被宁波市科技局授予宁波市眼部疾病临床医学研究中心，是宁波市区县医院唯一获批单位，在宁波市眼科临床研究领域担当重任；2023年3月，荣获宁波市视网膜视神经医学研究重点实验室（A类），此次派遣眼科专家托管海曙区人民医院眼科的合作，也是落实该中心布局的重要举措。



签约仪式现场。

陆勤康院长表示，此次全面托管海曙区人民医院眼科，旨在通过医院一体化管理优质医疗资源扩容下沉，让更多市民享受到高水平的医疗服务。宁波大学附属人民医院眼科中心将按照合作协议，在提升自身服务能力和水平的

同时，发挥省级重点学科的示范引领和辐射带动作用，为海曙区人民医院眼科的建设和发展注入新的活力，让海曙区百姓得到更加优质、便捷的医疗资源。

记者 陆麒麟 通讯员 郑瑜